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Samhällsbyggnadsärenden 
 
§146     Dnr KS 2019-1956 
 

Utökning av verksamhetsområde för vatten- och spillvatten i Västanvik 
 
Beslut 
Kommunstyrelsen föreslår: 
 
Kommunfullmäktige beslutar utöka verksamhetsområdet för allmänna vattentjänster med vatten- och 
spillvatten i Västanvik för de fastigheter som framgår av tjänsteutlåtandets bilaga 1. 

 

Sammanfattning av ärendet 
Kommunfullmäktige har i beslut 2012-06-18 (§ 126) utökat verksamhetsområdet för allmänna 
vattentjänster med fastigheter i Västanvik. I området finns ytterligare fastigheter som bedöms ha 
behov av allmänna vattentjänster i ett större sammanhang enligt § 6 lagen (2006:412) om allmänna 
vattentjänster (LAV). Verksamhetsområdet behöver därför utökas. Utvidgningen är nödvändig för att 
rättigheter och skyldigheter enligt LAV, kommunens VA-taxa och allmänna bestämmelser för 
användandet av Norrtälje kommuns allmänna vatten- och avloppsanläggningar ska gälla för de 
berörda fastigheterna. 
 

Beslutsunderlag 

§142 KSAU Utökning av verksamhetsområde för vatten- och spillvatten i Västanvik 
Tjänsteutlåtande gällande utökning av verksamhetsområde, Västanvik 
Bilaga 1. Lista över aktuella fastigheter 
Bilaga 2. Översikter av aktuella fastigheter 
Bilaga 3. Befintligt verksamhetsområde 
Yrkande om återremiss från Sverigedemokraterna för ärende om utökat verksamhetsområde för 
Västanvik 
 

Beslutande sammanträde 

Yrkanden 
Andrea Kronvall (SD) yrkar att ärendet ska återremitteras med följande motivering: 
 
"Sverigedemokraterna anser att en rak och ärlig kommunikation mellan kommunen och kommuninvånarna är av 

största vikt för att skapa tillit, undvika missförstånd och generellt skapa en positiv attityd i kommunen. Norrtälje 

kommun ska som bekant sätta "invånaren först" vilket innebär att kommunikationen med invånarna skall vara 

enkel, begriplig och sanningsenlig. Vi anser att det är en rimlig slutsats att utöka verksamhetsområdet i 

Västanvik, men vi kan tyvärr konstatera att vissa fastighetsägare återigen, med rätta, är upprörda över 

hanteringen av ärendet och framförallt de ekonomiska konsekvenser detta har medfört.  

Vi reagerar framförallt på följande:  
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1) Om en fastighetsägare har uppfattat ett löfte från kommunen om beloppet på anläggningsavgiften är det 

rimligt att hålla det löftet, framför allt om tidpunkten för anslutning inte har kunnat påverkas av fastighetsägaren 

utan enbart av kommunen.  

2) SD anser att de ekonomiska konsekvenserna för de enskilda fastighetsägarna alltid ska noteras i 

tjänsteutlåtandet i upplysningssyfte. Våra beslut påverkar invånarna i allra högsta grad. Detta har vi tidigare 

begärt vid liknande ärenden vilket vi noterar att det inte har tagits hänsyn till.  

Med anledning av ovan skäl så yrkar vi härmed att ärendet återremitteras för att utreda om kostnaderna för den 

enskilda kan tillåtas vara den som de uppfattar vara ett löfte från tidigare ledning."  

 

Tommy Lundqvist (C) och Ulrika Falk (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens arbetsutskotts förslag. 
 
Mats Wedberg (MP) yrkar bifall till kommunstyrelsens arbetsutskotts förslag och lämnar en 
protokollsanteckning. 
 

Protokollsanteckningar 

Mats Wedberg lämnar följande protokollsanteckning:  
 
”En utökning av verksamhetsområdet är alla överens om.  Däremot vill MP ha en bättre redogörelse av 

ekonomin till den uppkomna situationen och hur ansvarsfördelningen och olika index har påverkat utfallet. 

Möjligheten att kommunen går in och, liksom i Färsna-fallet, övertar den nuvarande 

gemensamhetsanläggningen bör utredas.”	

Beslutsgång 
Ordföranden ställer först Andrea Kronvalls (SD) yrkande om återremiss mot att ärendet ska avgöras 
idag, och finner att kommunstyrelsen beslutar att ärendet ska avgöras idag. 
 
Ordföranden frågar sedan om kommunstyrelsen kan besluta i enlighet med kommunstyrelsens 
arbetsutskotts förslag, som bifalls av Tommy Lundqvist (C), Ulrika Falk (S) och Mats Wedberg (MP), 
och finner att kommunstyrelsen beslutar i enlighet med förslaget. 

Reservationer 
Sverigedemokraterna reserverar sig till förmån för eget återremissyrkande. 
  
  

Beslutet ska skickas till  

VA-avdelningen 
  
 
  


